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ročník XXVIII. číslo 3/2019

ZPRÁVY Z OBCE 

ÚVODNÍ SLOVO 

Drmoulský
ZPRAVODAJ

Nyní se ale budeme pomalu připravovat na vánoční čas, 
během kterého se snad trochu zastavíme po pracovní stránce  
a budeme si užívat svátky s našimi nejbližšími. 

Příjemné prožití svátků vánočních 
a šťastný nový rok 2020 
přejí zastupitelé, pracovníci obce 

a Lesů Drmoul, s. r. o.

Ing. Josef Švajgl
starosta obce

Vážení občané, 
blížící se závěr roku znamená dokončování několika rozpra-

covaných akcí. 
Díky tomu, že se podařilo s trochou štěstí - navzdory nedo-

statku lidí ve všech firmách - vybrat na první pokus realizační 
firmy, práce zatím probíhají bez časových stresů a bez větších 
problémů v kvalitě odváděné práce.

Složitější situace je u obce, kdy dlouhodobá nepřítomnost 
pracovníků starajících se o údržbu obce (ze zdravotních důvo-
dů) se projevuje na kvalitě úklidu obce. Omlouváme se za to, 
uvědomujeme si to a věříme v pochopení situace. Bez pomo-
ci pracovníků našich lesů by byla situace ještě horší a věříme,  
že se to co nejdříve zlepší.

Vzpomínka na revoluci 
Občas se stává, že člověk rozepíše nějaký článek  

a chce formou strukturovaného srozumitelné textu 
napsat strašně moc. Následně zjistí, že to nejde, proto-
že jakýkoliv text zastíní silná emoce, která je s tématem 
spojena. 

Protože jsem tento text několikrát začal a smazal, 
dovolím si nakonec jen stručně a osobně. 

Jsem šťastný, že před třiceti lety změna nastala.  
Přes všechny malé i větší problémy je Česká republika 
svobodná, je jednou z nejbezpečnější zemí na světě  
a skvělé místo k životu. 

Nepokazme si to!

Obnova stojanů s mapami
Po krátkém neúspěšném pátrání, komu patří stojany  

s mapami u dětského hřiště na Plzeňské, u fotbalového hřiště  
a naproti škole jsme se rozhodli mapy obnovit. Zvolili jsme 
jednoduchý design v barvách panelů stálé výstavy, které jsou 
v budově obecního úřadu. Kolem map jsou vyobrazeny zají-
mavosti - odborně „atraktivity“ - v obci a jejím okolí. Plasto-
vá plocha map by měla vydržet přibližně 7 let bez barevných 
změn, poté začínají barvy obvykle blednout.

Na další rok připravujeme návrhy na obnovu uvítacích ta-
bulí na příjezdech do obce a hlavní trojdílné cedule u obecní-
ho úřadu. Uvítací tabule hodláme změnit včetně konstrukce, 
aby byly stabilnější. Trojdílná tabule je konstrukčně v pořádku, 
předpokládáme, že postačí obnovit přední pohledové plochy.

Paní Ludmila Seefried-Matějková oceněna!
Na konci října proběhlo vyhodno-

cení ankety Senior roku 2019. Akce 
se tentokrát konala v Chebu v KD 
Svoboda. Ocenění - cenu hejtman-
ky - získala i naše občanka, sochařka  
a malířka, paní Ludmila Seefried-Ma-
tějková. Všem oceněným seniorům 
popřáli zástupci našeho kraje a obcí, 
ve kterých ocenění žijí. 

Drmoul byl sice nejmenší obcí 
mezi zúčastněnými, ale díky umělecké činnosti paní Ludmi-
ly, má její ocenění největší mezinárodní dopad. Paní Ludmile 
Seefried-Matějkové touto cestou ještě jednou gratulujeme  
a děkujeme za tu nejlepší propagaci naší obce!

Josef Švajgl
foto wikipedia
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Započala demolice č. p. 110 
V plánovaném termínu v polovině října započala demolice 

č. p. 110. Práce by měly být ukončeny na konci listopadu letoš-
ního roku. 

Prach se snaží realizační 
firma redukovat pravidelným 
kropením. Zápach vlhkosti  
a plísně redukovat bohužel 
nelze, ale práce probíhají 
rychle. Firma se snaží maxi-
málně zachovat vzrostlou 
zeleň na pozemku. Původně 
plánované zachování ply-
nové přípojky se nepodařilo  
z důvodu jejího špatného 
technického stavu, jinak vše 
probíhá podle plánu. 

Po demolici objektu dojde k upravení plochy, oplocení  
a zvětšení školní zahrady. Jakmile dojde ke shodě zastupitelů 
na připomínkách k předloženým studiím na tělocvičnu a okolí, 
budou pokračovat projektové práce. 

Demolice je podpořena dotací Ministerstva pro místní roz-
voj ČR v rámci programu Demolice budov v sociálně vylouče-
ných lokalitách. Díky městu Teplá je celá spádová oblast Obce 
s rozšířenou působností Mariánské Lázně brána jako oblast 
sociálně vyloučená.

Přístavba školy směřuje ke kolaudaci
Přístavba vznikla na místě zdemolovaných kůlen, které byly 

dříve využívány pro potřeby obce a Lesů Drmoul, s. r. o. Byly 
vytvořeny dvě třídy pro družinu a další výuku. Realizací pří-
stavby se uvolní místo v původní budově a zlepší se zároveň 
zázemí pro pedagogické a nepedagogické pracovníky. Využití 
nových prostor je na uvážení školy, jelikož akce nebyla podpo-
řena žádnou dotací, která by předepisovala podmínky využití.

Odborníci říkají, že kvalita nemovitosti či jiného architekto-
nického díla by se měla hodnotit až po mnoha letech užívání 
- jak dobře slouží svému účelu. Dovolím si přesto již nyní ne-
skromně pár subjektivních poznámek k dokončené přístavbě.

Architektonicky je přístavba velice pokorná k místu a re-
spektuje původní objekt školy a jeho okolí. Podařilo se dobře 
nastavit rozměry, umístění i vnější vzhled nové budovy tak, 
aby žádným způsobem nebylo negativně dotčeno okolí.  
Po demontáži lešení se to plně projevilo.

Barevné provedení budovy navazuje na omítku původní 
školy a po probíhající rekultivaci okolí věřím, že naprosto za-
padne do prostoru návsi. Ve srovnání s původními demolova-
nými stavbami na místě je nynější stav na vyšší úrovni.

Také barevné ladění a provedení vnitřních prostor bylo zvo-
leno v návaznosti na stavební práce ve školní budově v minu-
lých letech - ve shodných barvách a materiálech.

Věřím, že děti v nových prostorách budou spokojené a jim  
i pedagogům můžeme závidět výhled na kostel, rybník a náves. 

Pokud je pravdivé tvrzení, že nejlepší architektura je ta, kte-
rá není vidět, tak se to myslím na této stavbě podařilo!

Přístavba školy v datech

Investor:	  Obec Drmoul
Projekt: 	  Uniart - Ing. Ivan Hložek, Ing. arch. Dalibor Urbanec, 
                   Mariánské Lázně
Odborný dozor a bezpečnost práce: REPRESENT - inženýrská 
          	   a znalecká kancelář s. r. o., Ing. Pavel Jaroš, Pavel 
	   Kováčik, Sokolov
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 Návrhy na tělocvičnu a centrum obce
Ke konci srpna byly  předloženy návrhy na novou tělocvičnu 

a její okolí. Jeden návrh předložil Ing. arch. Zdeněk Franta, dru-
há firma Dopravní stavby a venkovní architektura, s.r.o. (DSVA) 
Návrhy byly prezentovány na výboru pro místní rozvoj a auto-
ři odpovídali na dotazy členů výborů, přítomných zastupitelů  
i občanů. 

Oba návrhy přinesly zajímavé návrhy a řešení. Oba autorské 
týmy se shodly na nutnosti zajistit možnost obracení vozidel 
MHD. Oba návrhy tento problém řeší formou kruhového ob-
jezdu. 

Návrh DSVA preferoval modernější řešení, dalo by se ozna-
čit jako více (pří)městské, navrhoval sympatické řešení parko-
vání po obvodu území. Architekt Franta preferoval zachovat 
přední část stávajícího domu s upozaděním objektu tělocvič-
ny, který skryl pod popínavou zeleň. Obě studie však splnily 
očekávání a přinesly zajímavá řešení a nápady.

Návrhy byly také vystaveny na Drmoulských slavnostech. 
Několik občanů napsalo na slavnostech svůj názor a všichni 
preferovali konzervativnější řešení architekta Franty, se zacho-
váním či replikou původního domu.

Z hlediska obce je samozřejmě důležitá i možnost etapiza-
ce projektu. Jsme na začátku projektu pro stavební povolení  
a hledáme průběžně dotační možnosti na jednotlivé etapy. 
Nyní je nutné ujednotit se v rámci zastupitelstva na připomín-
kách k návrhům a pokračovat v přípravě projektu. Myslím, že 
všichni zastupitelé cítí velkou odpovědnost v řešení centra 
obce. 

Studie jsou k nahlédnutí na obecním úřadu.

Návrh DSVA

Organizace výběrové řízení:          Mariánskolázeňsko, d. s. o., 
			                Ing. Michal Cvikl
Realizační firma: 		              3 x N spol. s r. o., Karlovy Vary
Realizace: 		               1/2019-11/2019
Realizační náklady stavby:             7.544.894,98 Kč vč. DPH 
			                (včetně demolice)

Děkujeme všem výše uvedeným za dosavadní práci a obča-
nům za trpělivost se stavbou.

Parkování u školy

Děkujeme pracovníkům školy, že využívají nové parko-
viště u autobusové zastávky a pomáhají tak zvyšovat bez-
pečnost dětí na Sekerské ulici u vchodu školy, zejména  
při ranním a odpoledním parkování rodičů, kteří je přiváží 
a odváží ze školy.

Věříme, že se to stane samozřejmostí a nebudeme mu-
set přidávat dopravní značení na Sekerskou ulici.
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Návrh Ing. arch. Zdeňka Franty
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žlabů a ohumusování svahu. Pokládka finální obrusné vrstvy 
asfaltové je plánovaná na jaro 2020, tak aby bylo umožněno 
uvést komunikaci do předčasného užívání v květnu 2020.  
V současné době je aktuální provedení provizorní komunikace 
značené jako SO 151, která umožní převedení 1/21 Planá Trs-
těnice mimo začátek úseku stavby a tím bude umožněno pro-
vést napojení nově budované komunikace na stávající 1/21 
od směru Chodová Planá. Termín plánového otevření výše po-
psaného obchvatu byl 9. 11. 2019. Tím bude zachován příjezd  
z Chodové Plané do Obce Trstěnice a opačně. V současné době 
se provádí též komunikace z hlavní trasy směrem na Trstěnice 
pod značením SO 111, dále napojení na Silnici 230 pod zna-
čením SO 105 včetně odbočky k Obci Drmoul pod značením  
SO 114. Do konce listopadu 2019 budou položeny asfaltové 
vrstvy mezi Drmoulem a Hamrníky, komunikace značena jako 
SO 113. Předpoklad předčasného užívání této komunikace 
včetně nově vybudovaného nadjezdu značeného jako SO 211 
je plánován na prosinec 2019. Na konci úseku hlavní trasy směr 
Cheb je vybudována odbočka značená jako SO 104 umožňují-
cí sjetí vozidel na Velkou Hleďsebi a Drmoul. Tato komunikace 
je též položena v podkladní a ložné vrstvě. Do současné doby 
byly zahájeny práce na všech mostních objektech kdy most-
ní objekty 201.1 a 209 - propustky jsou dokončeny. SO 203 
v km 8,800 takzvané tubosaidery, což je mostní konstrukce  
z oceli, jsou smontovány a v současné době se provádí ztužu-
jící železobetonové věnce a římsy. Mosty v km 9,916 značen 

jako SO 206 a v km 1O,108 
značen jako SO 207 jsou 
dokončeny včetně nosné 
konstrukce a říms. Do kon-
ce letošního roku bude pro-
vedeno izolační souvrství  
s ochranou z litého asfaltu  
a dle klimatických podmí-
nek se předpokládá po-
kládka obrusné asfaltové 
vrstvy. Most v km 11,310 
značen jako SO 211 bude 
kompletně proveden  
a uveden do předčasné-
ho užívání v prosinci 2019. 
Most v km 11,525 značen 
jako SO 212 je obdobné 
rozpracovanosti jako mos-
ty SO 206 a 207. Poslední 
most SO 213 v km 11,936, 
který umožní propojení ko-
munikace Velká Hleďsebe 
- Drmoul je ve stádiu pro-
vádění spodní stavby - vý-
stavba šikmých pilířů. 

Václav Skalický,
asistent správce stavby

Obchvat

Stavba byla zahájena v březnu 2018 s uvedením do provo-
zu 26. 5. 2020 a dokončením celé stavby 26. 11. 2020. Do sou-
časné doby byly provedeny následující práce. Na hlavní trase 
značené SO 101 byly provedeny kompletní zemní práce, sana-
ce neúnosného podloží, násypová tělesa, položeny nestmele-
né vrstvy ze štěrkodrti a mechanicky zpevněného kameniva. 
K dnešnímu dni byly položeny zpevněné vrstvy, tj. podklad-
ní a ložné vrstvy z asfaltu. Jsou provedeny drenáže při hlavní 
komunikaci. Průběžně jsou prováděny příkopy z betonových 

Jednou větou  
■ Sportovci v TJ Sokol Drmoul díky získané dotaci realizují 
   přístupový chodník, kdy navázali na jarní investici obce. 
■ Na Vodní ulici započala výstavba retardérů.
■ V Hospůdce na hřišti, v její zadní části probíhá položení 
   nové dlažby.

O všech akcích budeme informovat v dalším zpravodaji,  
po dokončení jednotlivých akcí. Všechny výše uvedené akce 
realizujeme díky podpoře Karlovarského kraje. 

Zprávy z obce připravil
Ing. Josef Švajgl
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PLÁNOVANÉ AKCE V OBCI

Kulturní dům Drmoul
23. 11. 2019 	 Vánoční posezení pro seniory - 14.00 hod.
30. 11. 2019 	 Vybírání vánočních výrobků od místních občanů - 10.00 až 12.00 hod.
30. 11. 2019  	 Výstava, vánoční dílny, vánoční kavárna - 13.00 hod.
	
1. 12. 2019 - 1. advent 	
Kulturní dům Drmoul		  Výstava, vánoční dílny, vánoční kavárna - 13.00 hod.
Náves u kostela sv. Josefa  		  Rozsvícení vánočního stromu se zpíváním dětí ze Základní 
					     školy Drmoul - 17.00 hod.
Přístavba školy			   Den otevřených dveří - 16.00 až 18.00 hod.	

28. 12. 2019 				    Zpívání u jesliček v kostele sv. Josefa - 14.00 hod.
	
ROK 2020 - akce, o kterých už víme… 

   1. 1. 		  NOVOROČNÍ SETKÁNÍ S OBČANY s překvapením 
		  - 17.00 hod v Kulturním domě Drmoul
10. 1. 		  Vítání občánků - 16.00 hod. v zasedací místnosti na obecním úřadě
11. 1.		  Trstěnický ples sportovců - 1. ročník 
18. 1. 		  Hasičský ples
25. 1.		  Myslivecký ples - myslivecký spolek Jedlová
   8. 2. 		  Myslivecký ples - myslivecký spolek Hubertus
15. 2.		  Pytlácká noc
22. 2.  		 Maškarní bál pro dospělé 
29. 2.		  Masopust 
14. 3.		  Dětský maškarní karneval - 14.00 hod.
12. 4. (ne) 	 Velikonoční dílny - 14.00 hod. v KD Drmoul

Tímto prosíme občany o nápady, které našemu kulturnímu výboru pomohou dále rozvíjet společenský život v obci.  
Napište nám, co vám v obci chybí za formu zábavy, nebo např. koho chcete v obci přivítat. Těšíme se na vaše názory, 
které nám můžete sdělit prostřednictvím kanceláře obecního úřadu, nebo na e-mailu obec.drmoul@seznam.cz. 
Děkujeme vám za spolupráci. 

Nápady, připomínky pro kulturní výbor – možnost odevzdat na obecním úřadě: 

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________
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PŮLNOČNÍ MŠE SVATÁ
kostel Trstěnice

24. prosince 2019 od 15.30 hod

Budete si moci odnést i betlémské světlo
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smrkově-jedlovým lesem bez osídlení (od 910 před naším le-
topočtem, mladší pravěk až pozdní doba bronzová). Násled-
nou výraznou vrstvou bylo odlesnění (od 1415, zemědělská 
kolonizace až do konce 18. století). Sem spadá též existence 
rybníčka (2. polovina 15. století) a mlýna (1780). Nejmladší 
vrstva ukazuje na intenzivní zemědělské využívání krajiny (19. 
a 20. století). 

Podrobná morfologická dokumentace jednotlivých profilů 
ukázala měnící se aktivitu vody, zejména na skutečnost, že šlo 
o soustavu rybníků, neboť část sedimentů pocházela i z jiných 
výše položených rybníků. Vezme-li se v úvahu, že rybníky byly 
nejen hospodářským, ale i obranným prvkem krajiny, potom 
lze počátek soustavy asi dvaceti drmoulských rybníků stanovit 
před rok 1410 (1366 první písemná zmínka o Drmoulu až 1368 
manský statek, později tvrz). Původně tři zámecké rybníky 
chránily hospodářský dvůr ze severu, východu a jihu. Sousta-
va byla dokončena v 16. století a až do poloviny 18. století byla 
postupně redukována. Dnešní stav představuje pouze torzo 
původní soustavy.

Otto Bórik, kronikář

Malé doplnění informací

Během několika měsíců by měla být dokončena finální  
archeologická zpráva. Věřím, že zpráva přinese další objevy a 
vybrané části zprávy budeme moci zveřejnit v našem zpravo-

Přednáška o archeologických nálezech  
při stavbě obchvatu

V sobotu 7. září 2019 dopoledne se v rámci 21. Drmoul-
ských slavností konala v zasedací místnosti obecního úřadu 
přednáška pracovníků ZIP o.p.s. magistrů Radka Širokého  
a Martiny Bradové k výsledkům rozsáhlého záchranného ar-
cheologického výzkumu vyvolaného stavbou přeložky silnice 
I/21 Trstěnice-Drmoul. Občané Drmoulu i z okolí tak měli pří-
ležitost seznámit se s výsledky výzkumu ještě před jeho zdo-
kumentováním pro vědecké uložení objevů.

Na základě principu péče o historické dědictví při velkých 
stavbách byla odbornými postupy celá trasa podrobně vy-
hodnocena z hlediska výskytu archeologických památek.  
Archeologický výzkum probíhal ve dvou etapách. Byl zajímavý 
jak z hlediska dějin obce, tak z hlediska vývoje zdejší krajiny  
ve středověku a raném novověku. V první etapě, která trvala 
asi 2 měsíce, šlo o nalezení „podezřelých míst“ s indiciemi mož-
ného nálezu památek a na nich položit menší sondy. Tak byl 
východně od centra obce nalezen pozůstatek rybníčka s hrá-
zí a náhonem. Ve druhé etapě, která trvala asi tři měsíce, byly 
položeny rozsáhlejší a hlubší sondy, které odhalily odtokový 
kanál s dřevěným žlabem pro regulaci vodní hladiny rybníčku 
a také části keramiky z druhé poloviny 15. století. Pozůstatky 
mlýna z konce 18tého století byly zaměřeny geodeticky. 

V dalším postupu byly využity metody exaktních přírodo-
vědných disciplín. Metoda výzkumu pylových zrn umožnila 
vypracovat pylový profil, který ukázal, jak vypadala krajina  
v jednotlivých vrstvách usazenin. Metoda datování radioaktiv-
ního uhlíku umožnila určit stáří jednotlivých vrstev s přesností 
plus mínus 15 let. Nejstarší vrstvou byla podmáčená niva se 

DĚNÍ V OBCI
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O zahájení odpoledního programu se postaral Dechový  
orchestr mladých a mažoretek před budovou hasičské zbroj-
nice. Po slavnostním proslovu pana starosty pokračoval další 
program, tentokrát v podání „Zpěváčků z drmoulské školy“, 
dětského sboru z místní základní školy. 

Program byl přizpůsoben všem věkovým skupinám.  
Na své si přišli jak malé a větší děti, tak dospělí i senioři.  
Pro malé děti byly připravené pohádky pod taktovkou DIVA-
DLA Kapsa Andělská Hora. Větší děti si vyzkoušely mobilní 
lanový park, aquazorbing a bungee running. Odvážnější děti 
mohly usednout na dřevěný kolotoč ručně poháněný. Malí  
i velcí se mohli projet na koních. Kdo se chtěl alespoň na chvíli 
nechat „zmalovat“, mohl navštívit slečnu Kristýnu a paní Rad-
ku u malování na obličej. Převážně pro dospělé se na před-
ní scéně našich slavností konala různá hudební vystoupení  
- Dixieland ZUŠ Mariánské Lázně a Chodovarka. Úderem dva-
cáté hodiny se program přesunul do sálu na večerní tancovač-
ku s FOX bandem. 

21. DRMOULSKÉ SLAVNOSTI 
ze dne  7. ZÁŘÍ 2019 

Název projektu: Oslavy třiceti let spolupráce a svobody
Číslo projektu: DF/EÚS/EGR/0105
Dotační program: Program přeshraniční spolupráce Cíl EÚS 
Česká republika - Svobodný stát Bavorsko 2014-2020, Dispo-
ziční fond
Termín realizace: 2019 - 2020
Rozpočtové náklady projektu: 186 949 Kč
Nezpůsobilé výdaje projektu: 33 514 Kč
Způsobilé výdaje projektu: 153 426 Kč
Z toho předpokládaná výše dotace: 75 % (140 212 Kč)

V sobotu 7. září 2019 se v naší obci konaly již 21. oslavy. Jako 
každý rok probíhal veškerý program za budovou obecního 
úřadu a tím i před budovou hasičské zbrojnice. 

Během dopoledne se uskutečnila přednáška archeologic-
ké nálezy při budování obchvatu obce – přednášející byli ZTP 
o.p.s. Mgr. Martina Bradová a Mgr. Radek Široký, Ph.D. Dále 
byla v sále kulturního domu otevřena výstava k 100 letům vý-
voje obce Drmoul a výstava s návrhy studie tělocvičny ZŠ. Ten-
to dopolední program byl financován z projektu „Oslavy třiceti 
let spolupráce a svobody“, číslo projektu DF/EÚS/EGR/0105. 

daji. Předběžně byla domluvena i další spolupráce s přednáše-
jícími, zejména nad tématem „vody“ a soustavy rybníků v okolí 
Drmoulu.

V rámci Drmoulských slavností nás potěšil zájem občanů  
i o trochu náročnější téma a již vymýšlíme nový „dopolední 
program“ na další Drmoulské slavnosti.

Přednáška se uskutečnila v rámci projektu „Oslavy třicet let 
spolupráce a svobody“.

Rád bych také poděkoval za partnerství obci Mähring,  
ŘSD ČR za ochotu podělit se o výsledky výzkumu. Za podporu 
je třeba poděkovat sdružení obcí Euregio - Egrensis.

Josef Švajgl, starosta
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či ukázali pravidelnou rozcvičku a starší hasiči převedli ukáz-
ku požárního útoku, se kterou ve stejný den soutěžili v Teplé  
a získali 2. místo. 

Během celého odpoledne bylo pro návštěvníky slavností 
připravené bohaté občerstvení. Sladké pohoštění zajistila paní 
Kateřina, maminka jednoho z našich mladých hasičů. Vybrané 
finance z tohoto stánku půjdou na nákup potřebného vybave-
ní pro hasiče. Touto cestou vám ještě jednou mladí hasiči dě-
kují za podporu. O ostatní občerstvení se postarala Hospůdka 
na hřišti a Sbor dobrovolných hasičů Drmoul. 

Moderování celého odpoledne se ujala paní Markéta  
Gersdorfová, které bych ještě jednou ráda poděkovala za po-
moc. I v roce 2020 se na vás všechny těšíme při 22. Drmoul-
ských slavnostech - sobota 5. září 2020 bude jistě plná zába-
vy. 		
Více zde:  https://www.obecdrmoul.cz/obecni-urad/projekty-
-obce/oslavy-triceti-let-svobody-a-spoluprace/

Jana Mouchová

Naslouchat a nehodnotit

V druhé polovině září se také v Drmoulu uskutečnila malá 
výstava „Když spadla železná opona“. Výstavu zapůjčila ne-
zisková organizace Post Bellum, která vyhledává a nahrává 
vzpomínky pamětníků klíčových momentů 20. století. 

Založila ji skupina českých novinářů a historiků, kteří se 
potkávali na tiskových konferencích a výročních pietních ak-
cích a byli přesvědčeni, že pamětníci musí dostat příležitost 
svůj příběh vyprávět vcelku, souvisle a detailně. 

Stěžejním projektem Post Bellum se proto stala Paměť ná-
roda, sbírka vzpomínek konkrétních osobností, fotografií, de-
níků a různých archiválií z období totalit 20. století. Zahrnuje 
především vzpomínky válečných veteránů z 2. světové války, 
přeživších holocaust, odbojářů, vyprávění politických vězňů, 
představitelů disentu, příběhy novodobých vojenských vete-
ránů, představitelů národnostních menšin, ale také těch, kteří 
se stali součástí represivních složek totalitních režimů - Státní 
bezpečnosti, KGB a jiných. 

10

Pozvání na naši akci přijal i Domov Pramen v Mnichově, 
který si postavil stánek s vlastními výrobky a za sebe mohu 
říci, že bylo opravdu z čeho vybírat. Každý výrobek byl ori-
ginál. Dále se nám ve svém stánku představila paní Monika  
ze sousední vesnice, která představila svou šikovnost v podo-
bě pletených košíků. Domů si pak odvezla nejednu objednáv-
ku. Za obec jsme připravili stánek s dřevěnými korálky a kdo-
koliv z návštěvníků si tak mohl navléknout vlastní náramek. 

Také se nám během odpoledne přestavily složky IZS. Jejich 

prezentace spočívala v ukázce vybavení jednotlivých vozů.  
V sanitním voze si lidé vyzkoušeli první pomoc - dýchání z úst 
do úst, policejní vůz se přestavil s potřebnou technikou do „te-
rénu“ a hasičský záchranný sbor z Mariánských Lázní vozil děti 
na čtyřkolce. V podvečer se návštěvníkům představili mladí 
hasiči z místního sboru dobrovolných hasičů - nejmenší hasi-
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Ve své práci se snaží li-
dem naslouchat a nehodno-
tit. Dlouhodobými partnery  
a spolutvůrci Paměti národa 
jsou Ústav pro studium totalit-
ních režimů a Český rozhlas.

Kromě zaznamenává-
ní vzpomínek pamětníků se 
Post Bellum snaží také o to, 
aby se jejich příběhy dostaly 
do povědomí širšího publi-
ka. Jsme rádi, že po výstavě  
ve Třech Sekerách jsme mohli 
i v Drmoulu pomoci zveřejně-
ním několika příběhů.

Josef Švajgl

11

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
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Drmoul v roce 1927
V tomto roce je zaznamenáno 175 domů, 1200 obyvatel, 

pošta je v Drmoulu, nádraží v Mariánských Lázních. Starostou 
obce je Ignatz Roth čp. 53, jeho zástupcem Anton Franz čp. 5. 
K obci patřila část Cech sv. Víta s vlastním číslováním domů. 
Škola je trojtřídní, učitelský sbor: vrchní učitel Anton Geiger, 
učitelé Johann Wiederer, Josef Pöpprl, Magdalena Stich – ruč-
ní práce, česká menšinová škola.

Žáci s učiteli r. 1927

V obci působí spolky: hasiči, spolek vysloužilých vojáků, 
německý tělocvičný spolek „Jahn“, tělocvičný spolek „Atus“, 
židovský pohřební spolek, německý kulturní spolek, pěvecký 
spolek, zemědělský a lesnický spolek.

Obchod se smíšeným zbožím Franz Josef Krammer 
(Schmied-Fronz) čp. 110

V Drmoulu je provozováno nemalé množství živností: 
Hostinství: „Rytíř z panského vrchu“, „U města Mariánské 

Lázně“, „U dobrého pramene“, „U svobody“,  „U pošty“,  „U mlý-
na“, 1 x v Cechu sv. Víta;

5 kupců, 3 řezníci, 2 pekaři, 1 obchod se sodovkou, 2 koláři, 
2 kováři, 3 mlynáři, 4 ševci, 3 krejčí, 1 klempíř, 1 zahradník, 2 
trafiky, 2 opraváři čerpadel, 1 obchod použitým zbožím, 1 po-
rodní bába, 1 obchod s dobytkem, 8 prodejců mléka, 11 pro-
vozovatelů fiakrů, 1 taxi, 1 obchod s uhlím.

1928 - 1937
Místní samospráva vybudovala v roce 1928 naproti hos-

tinci Woderer radnici. Náklady 130 000 korun, stavbu řídil 
stavitel Korn z Mariánských Lázní. V nové radnici sídlil obec-
ní úřad, pošta od 1. ledna 1929, nově zřízená četnická stanice  
od 1. července 1929, 2 služební byty (1 pro obecního tajemní-
ka, 1 pro velitele četnické stanice) a zvlášť vybudovaný prostor 
pro motorovou stříkačku a další hasičské náčiní.

Přístavek u radnice pro motorovou stříkačku vč. příslušenství.

Ke vchodu do radnice byl později přistaven přístřešek, aby se při 
špatném počasí nenosila nečistota do budovy a na tabuli tam byla 

vyvěšována sdělení pro občany

Výňatky z knihy pana Rudolfa Sticha, rodáka z Drmoulu – II. část

Z HISTORIE OBCE

Obecní mlýn, Marie Holdschik se 
synovcem a matkou

 Antschi Mayer rozváží chléb 
v malém žebřiňáku, pes Riego 
slouží jako tažné zvíře. Tak byl 
chléb dodáván i do Hamrníků.

Pekařství Mayer. Známá a oblíbe-
ná specialita byla „sladké preclíky“. 
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20. srpna 1930 jel dostavník s poštou Mariánské Lázně - Vel-
ká Hleďsebe - Drmoul - Tři Sekery naposledy, tuto činnost pře-
vzal soukromý autobusový dopravce Hoffmann.

V roce 1930 byla vyasfaltována hlavní ulice, vystavěna ulice 
od školy až ke starému obecnímu domu za 24 000 korun, v létě 
spojovací ulice mezi hlavní a ulicí směrem na Tři Sekery za 16 
000 korun.

Pohled od bývalé radnice do Školní ulice (třetí dům zprava malý obchod 
- konzum)

Pohled na školu od západu s vystavěnou ulicí. V roce 1934 bylo vpravo 
od ulice zřízeno hřiště. Malé stromy byly poraženy a obecní rybník zmen-
šen, aby bylo k dispozici dostatek místa.

V dubnu 1931 bylo v Drmoulu automatizováno telefonní 
spojení.

V září 1931 se konaly místní volby. Špatná hospodářská si-
tuace se projevila v nezaměstnanosti - v prosinci 1931 bylo 
105 občanů nezaměstnaných, téměř 10%.  Potraviny byly při-
dělovány na lístky – jeden lístek opravňoval k nákupu potravin 
za 10 korun. Svobodní občané dostali 1 lístek na týden, žena-
tí 2 lístky. Nezaměstnaní s více dětmi dostali lístky na mléko  
(1 lístek byl na 7x půl litru mléka).

Domovský list
Dokument domovské obce zaručoval dědičné právo, naby-

té narozením, sňatkem nebo propůjčením právo na občanství 
obce. Majitel listu nemohl být z obce vykázán. Při nouzi muse-
lo být tomuto občanovi poskytnuto k dispozici to nejnutnější 
k životu a ubytování.

První plány pro vodovod
V roce 1932 vyhotovila inženýrská kancelář L. Bill u. Co.  

z Ústí nad Labem plány zásobování vesnice vodou. Prame-
ny ležely mezi Panským vrchem a vrchem Schmellenberg  
u Štolního mlýna. Vodojem o objemu100 m3 měl být posta-
ven nad Ovčínem při vyústění cesty, vpravo od silnice do Tří 

Seker. Hospodářská krize, politické změny a začátek války od-
dalovaly provedení projektu, takže nemohl být zahájen ani do 
konce 2. sv. války.

Obecní rybník
V roce 1934 byl nově upraven obecní rybník. Část byla za-

sypána, čímž se zvětšila plocha pro cvičiště, břeh byl zpevněn 
kamennými zdmi; množství zadržované vody zůstalo stejné. 
Obecní rybník zadržuje vodu díky hrázi. Na nejhlubším místě 
rybníka, před přepadem je výpusť. Při vytažení čepu odtéká 
voda pod hrází do potoka. Rybník je naplňován přitékajícím 
potokem, který pramení jihozápadně od Štolního mlýna a 
teče mezi Panským vrchem a vrchem Schmellenberg kolem 
kyselky, po ca. 2,5 km do hrází vytvořeného předního a zad-
ního „Oblého rybníka“. Odtud teče potok potrubím ca. 120 m 
k obecnímu mlýnu (Holdčikův mlýn), jehož zařízení poháněl 
vlastní silou až do roku 1930. V roce 1930 byl výkon mlýna 
posílen naftovým motorem. Ca. 200 metrů za mlýnem vtékal 
potok do obecního rybníka.

Trafostanice
V roce 1936 byla zřízena trafostanice a hlavní silnice byla 

nově vyasfaltována.
Trafostanice byla postavena vpravo u silnice do Tří Seker u 

odbočky z hlavní silnice.

Škola 1937
V první polovině roku 1937 byla zřejmě obcí zaslána na mi-

nisterstvo žádost na zrušení české menšinové školy. Odpověď 
ministerstva zněla:

Předmět: přebytečná státní česká menšinová škola v Drmoulu, 
okres Planá (tisk 483/3).

Státní lidová škola Drmoul byla zřízena a otevřena na začátku 
školního roku 1924/25, aby děti, přihlášené rodiči, nemusely na-

Domovský list z roku 1931
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vštěvovat podstatně (6,2 km) vzdálenou školu s československým 
vyučovacím jazykem v Mariánských Lázních. Poté, co se důvo-
dy, jež vedly k založení školy, nezměnily, neexistuje žádný důvod  
na zrušení školy. Výsledek provedeného zápisu do školy dokazuje 
její význam pro české děti. Pokud bude škola navštěvována dětmi 
ze smíšených manželství nebo dětmi německé národnosti, byly 
tyto děti přijaty na výslovné přání jejich rodičů.
Praha, 16. září 1937
Ministr pro školství a lidovou kulturu:
Dr. Franke m. p.

Poznámka: škola byla jednotřídní. Němečtí rodiče byli vy-
bídnuti přihlásit jejich děti poskytnutou slevou na školné a ná-
klady na knihy. Kolik rodičů využilo tuto výhodu, není známo.

1938 - 1945
V květnu 1938 se konaly obecní volby s tímto výsledkem: 

Sudetoněmecká strana 694 hlasů = 16 mandátů, sociální de-
mokraté 59 hlasů = 1 mandát, židovská strana 44 hlasů = 1 
mandát.

Novým představeným obce Drmoul se stal Josef Kopetz (čp. 
135), nar. 8. 8. 1893, vedení obce převzal v politicky a emočně 
těžké době. Nespokojenost německého obyvatelstva po vzni-
ku Československa narůstá, protože se mu nedostává odpoví-
dajícího spolurozhodování a rovnoprávnosti, což se projevilo 
ve výsledku voleb. 21. září souhlasila československá vláda  
s návrhem anglické a francouzské vlády postoupit Německu 
území Sudet. Drmoulští Židé, 35 osob opouští postupně obec, 
vzdávají se svého majetku a hledají útočiště ve vnitrozemí. 
Jako jediný zůstal v obci Fleischner Ernst.

29. září 1938 byla podepsána Mnichovská dohoda a Sudety 
připojeny k německé říši. Drmoul byl díky novému rozděle-
ní krajů na okresy přičleněn k okresu Mariánské Lázně, soud  
a katastrální úřad zůstávají pro Drmoul nadále v Plané.

9. listopadu, o Křišťálové noci, byla zapálena a vyhořela ži-
dovská synagoga, žháři pravděpodobně nepocházeli z obce. 
Zbytek zdí byl stržen a ztrátou synagogy byla narušena a zni-
čena stavební harmonie, kterou tvořily kaple, synagoga a starý 
židovský obecní dům.

Drmoulští Židé před vchodem do synagogy

Ca. 50 cm od základů synagogy tekl potok „Pulvergraben“, 
přemostěný dřevěným mostem, vedoucím ke vchodu do sy-
nagogy.

1939 - obec je správně začleněna do nového státu, předsta-
vený obce je nahrazen starostou – Josef Rauner, čp. 28. Čes-
koslovenská republika se rozpadá díky rozporům mezi Čechy  
a Slováky. 15. března obsazují německá vojska Čechy a Mo-
ravu a zřizují Protektorát. 17. května probíhá sčítání lidu - Dr-
moul má 1335 obyvatel. 1. září začíná válka proti Polsku. Zá-
padní mocnosti, Francie a Anglie, smluvně spojené s Polskem, 
vyhlašují nato 3. září válku Německu.

Hospodářský život obce se podrobil válečným poměrům. 
Muži odvolaní do války, byli nahrazeni ženami, hlavně v ze-
mědělství musely ženy zvládnout všechny práce samy s dět-
mi. 14-leté dívky, které ukončily školu, musely před nástupem  
do zaměstnání absolvovat povinný pracovní rok, což muselo být 
prokázáno zápisem do pracovní knížky. Chlapci byli organizováni 
v Hitlerjugend a vedeni v různých skupinách k vojenskému vzdě-
lání. V obci stagnoval společenský život i činnost spolků.

V prvních měsících roku 1940 byl starosta Josef Rauner, 
který vedl obec jeden rok, povolán k vojsku a starostou se 
stal Johann Stich čp. 16 (nar. 1889, zemř. 1976 v Neumarktu  
v SRN). Obec vedl od roku 1940 do 8. května 1945. v roce 1940 
byl poprvé u obce zaměstnán úřední obecní sekretář (Wenzel 
Zwerenz z obce Lohhäuser/Slatina). Vznikem této funkce končí 
éra muže, který byl ve službách obce po mnoho let - Johanna 
Heidla, zvaného „Polezei-Hons“. Vyřizoval pro obec adminis-
trativu, uváděl do úřadu nové představené obce, byl obec-
ním strážníkem a hlasatelem. S bubnem upozorňoval občany  
na nové úřední zprávy. Znamením jeho hodnosti byla dlouhá 
šavle. Zvon kaple zvonil při všech příležitostech, to byla po-
vinnost jeho šesti dcer. I po jmenování tajemníka zůstal až do 
smrti ve službách obce a bydlel v budově radnice. Nejnovější 
zprávy byly rozšiřovány mezi občany dům od domu pomocí 
lístků.

Stále více mužů je odvedeno k vojsku, někteří z nich jsou 
nasazeni v boji proti Francii. Zatím nepadl ve válce žádný ob-
čan Drmoulu. V obci jsou nasazeni do práce první váleční za-
jatci, na nucených pracích jsou zde také lidé z Polska. Teprve  
v roce 1941 je první obětí války v Rusku zraněný a tam zemřelý 
Anton Zintl čp. 122. Byl přivezen domů a pohřben na trstěnic-
kém hřbitově. Pocty padlým se konaly u Jahnova památníku 
proti radnici. Do konce války padlo v bojích přes 80 občanů 
Drmoulu.

I přes trvání války se staví v letech 1943-44 v obci domy.  
V písečné ulici jsou nové domy čp. 226, 227,228. 229. 230. Vá-
lečné události se však obci nevyhýbají. Denně přelétají vzdu-
chem bombardéry, již kolem 9 hodin ráno jsou vyhlašovány 
letecké poplachy. Děti jsou ze školy poslány domů s příka-
zem, aby se po náletu hned do školy vrátily. Avšak poplachy 
trvají dlouho, takže mnohdy trvá vyučování pouze 1 hodinu.  
Do obce přicházejí evakuované a částečně uprchlické rodiny 
ze Slezska, které musely být ubytovány.

Zhruba v březnu 1945 procházel obcí průvod židovských 
žen – zajatkyň koncentračního tábora, ve zbídačelém stavu. 
Roztrhané šaty, nohy obalené hadry, mokrým sněhem šly 
směrem na Trstěnice. Některé z nich se pokoušely schovat se 
v místních domech. Pomoc byla však trestána bičováním jak 
vězeňkyň, tak těch, kteří jim chtěli pomoci.

Protože se blížila americká fronta, byla obec na příkaz vo-
jenských, případně politických kádrů na přístupových silnicích 
zablokována tanky. 6. května 1945 bylo oznámeno, že americ-



Drmoulský zpravodaj č. 3/2019

15

ké vojsko je již v Trstěnicích a lze jej brzy očekávat v Drmoulu. 
Tankové zátarasy byly překonány, americké vojsko vkročilo  
do obce. Pro Drmoulské občany byla tímto dnem 6. května 
1945 válka skončena, německé občany čekalo vystěhování.

Doba po druhé světové válce dodnes

Němečtí drmoulští občané byli vystěhováni do pěti spolko-
vých zemí Německa. Byli odkázáni na pomoc cizích lidí, cítili 
se jako cizinci. Museli sdílet byt, nábytek, sporák, umyvadlo. 
Docházelo ke sporům, život nebyl jednoduchý ani pro vy-
stěhované, ani pro ty, kteří jim poskytli střechu nad hlavou. 
Spojovala je společná řeč, tak se stali z „vyhnanců a utečenců“ 
spoluobčané.

Sice neměli materiální bohatství, avšak uchovali si bohat-
ství duševní, začali houževnatě pracovat, aby si mohli znovu 
opatřit bydlení, ošacení, nábytek. V této těžké době hleda-
li společenství, které by jim pomohlo zvládnout nelehkou 
psychickou situaci. Vyhnaní drmoulští občané se vyhledávali  
i s pomocí charity, červeného kříže, aby se mohli spojit ale-
spoň písemně. Ten, kdo si to mohl finančně dovolit, navštívil 
své bývalé spoluobčany bydlící v blízkosti. Bývalí občané se 
poprvé od vystěhování setkali v roce 1948 se v obci Mähring, 
ležící v Bavorsku a vzdálené pouhých 10 km od Drmoulu.  
Od tohoto roku se zde setkávali každoročně na svátek sv. Anny, 

případně o týden později. Drmoulští, kteří putovali dříve z Dr-
moulu do kostela sv. Anny u Plané, nyní putovali z Mähringu 
k nedalekému kostelíku sv. Anny na vršku Pfaffenbühl, odkud 
viděli českou zemi.

Od poloviny 70. let převzal organizaci těchto setkání Karl 
Stich čp. 70, tesař. V polovině 80. let se Drmoulští scházeli  
v Neualbenreuthu a pravidelně se účastnili pouti sv. Anny  
v Mähringu. V roce 1990 byly otevřeny hranice a bývalí dr-
moulští občané se mohli podívat do své obce. Péči o býva-
lé občany převzal od Karla Sticha pan Karl Gicklhorn čp. 77.  
V roce 1993* přijelo do Drmoulu na 300 bývalých občanů.  
Po bohoslužbě se setkali se starostou obce. Bylo to setká-
ní plné emocí, štěstí. Pan Karl Gicklhorn zemřel v roce 1996 
a péči o bývalé občany převzal v roce 1997 pan Rudolf Stich. 
Setkání se konají nadále každoročně, tradičně v pátek v Ne-
ualberneuthu a v sobotu účastí na bohoslužbě v Trstěnicích  
a návštěvou tamního hřbitova. Neděle patří pouti ke sv. Anně 
u Mähringu.
*Jiné prameny uvádějí rok 1992.

Překlad: Jaroslava Peteříková

Obec neodpovídá za případné historické nepřesnosti, ne-
jasnosti či odchylky autora od jiných pramenů. Jedná se o vol-
ný překlad výňatků z knihy pana Rudolfa Sticha.

stavu hub, co jsme si sami našli v lese, i u nás v mateřské škole.  
Zajeli si do divadla do Mariánských Lázní na představení Pří-
hody Maxipsa Fíka. Navštívila nás i paní logopedka, aby se po-

Nový školní rok 2019/2020 jsme začali s novou paní učitel-
kou. Ve třídě předškoláků - Včeliček tak máme paní Mgr. Alenu 
Rubickou a Lucii Klejnovou a ve třídě mladších dětí - Kuřátek 
Bc. Veroniku Slepičkovou a Lucii Ptáčkovou. I v letošním roce 
chceme nabídnout dětem co nejpestřejší možnosti předškol-
ního vzdělávání a trávení času v mateřské škole a tak opět cho-
díme s dětmi plavat a bruslit a probíhá zde i tradičně hudebně 
pohybový kroužek s paní učitelkou Slepičkovou a nově výtvar-
ný kroužek „Šikovné ručičky“ s paní učitelkou Klejnovou.

A co jsme již za dva měsíce v mateřské škole stihli? V měsíci 
září jsme přivítali nově příchozí děti do třídy Kuřátek a přivy-
kali je na nové prostředí a kamarády. Zhlédli jsme představení 
divadla Letadlo - Průzkumníci v Africe, které se konalo v kultur-
ním domě Obce Drmoul. Využili jsme příznivého počasí a pod-
nikali vycházky do lesa, sbírali podzimní plody, houby. Navští-
vili jsme výstavu hub, kterou pro nás připravili žáci Základní 
školy Drmoul a udělali nám i odbornou přednášku. Byla velmi 
zajímavá a záživná. Děkujeme. Nakonec jsme si udělali minivý-

MŠ DRMOUL
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pro rodiče a děti v obou třídách od 16:00. Výrobky pak budou 
vystaveny na výstavě v KD Drmoul o první adventní neděli.  
3.12. zajedeme do divadla v Mariánských Lázních na předsta-
vení Jak se čerti ženili, 5.12. se všichni těšíme na čertí školku 
s Mikulášem a konečně 17.12. se uskuteční vánoční besídka 
třídy Kuřátek a 19.12. besídka třídy Včeliček. Začátek obou je 
v 16:00.

				  
Bc. Veronika Slepičková	

dívala na to, jak umíme vyslovovat hlásky a tak jí děti zpívaly  
a povídaly říkanky. Také se u nás peklo. Děti ze třídy Včeliček si 
upekly s paní učitelkou lahodný štrúdl a ve třídě Kuřátek jsme 
zase dělali koláčky s jablečnými povidly. Před nedávným Hel-
loweenem připravila paní učitelka Klejnová dílničku pro děti 
a rodiče, kde se dlabaly dýně, kterými jsme si pak vyzdobili 
mateřskou školu a 31.10. jsme si s dětmi udělali strašidelnou 
šarádu, při které jsme tančili, plnili úkoly a nakonec si děti od-
nesly malý balíček s pamlsky. 

A co nás čeká do konce roku 2019? 19.11. u nás proběh-
ne porcelánová školička, 23.11. vystoupí děti ze třídy Včeliček  
a děti z hudebně pohybového kroužku na besídce pro senio-
ry v KD Drmoul od 14:00, 28.11. připravujeme vánoční dílnu 

Školní rok 2019/2020 v plném proudu

Dne 2. září 2019 jsme jako každoročně zahájili školní rok 
před školou společným setkáním rodičů, žáků a učitelů. Paní 
ředitelka, pan starosta a třídní učitelka přivítali prvňáčky a je-
jich starší spolužáci je odvedli do třídy.

Letos zasedlo do lavic 17 žáků 1. třídy. Celkem navštěvuje 
školu 71 žáků. Spolu s paní ředitelkou vyučuje na škole dalších 
6 pedagogů a pomáhají jim 3 asistentky pedagoga. Školní dru-
žina má dvě oddělení a její provoz je od 6:30 hod do 16:00 hod. 

I letos máme širokou nabídku odpoledních zájmových akti-
vit - tři sportovní kroužky, hudebně dramatický kroužek, krou-
žek šikovných rukou a čtenářský klub.

Škola je zapojena do projektu MŠMT Šablony II. Díky to-
muto projektu mohou žáci pravidelně chodit na doučování a 
navštěvovat čtenářský klub. Školní družina se zapojila do pro-
jektu Sportuj ve škole a žáci tak mohou bezplatně sportovat 
ve dvou pohybových kroužcích. 

V hodinách tělesné výchovy plní děti disciplíny Olympijské-
ho diplomu.

Škola je členem Asociace školních sportovních klubů a zú-
častňuje se pravidelně sportovních soutěží vyhlášených touto 
organizací.

Několikrát do roka se děti těší na turnaje v házené. Důraz 
je kladen na myšlenku, že prožitek ze hry by měl mít přednost 
před konečným brankovým výsledkem. Již pravidelně se Lá-
zeňská školní liga hraje v nové sportovní hale v Lázních Kyn-
žvart.

Žáci 1. - 3. třídy v září zhlédli dvě divadelní představení - 
divadlo Letadlo a představení O Lesíčkovi. Velmi zdařená byla 
beseda se spisovatelkou Hanou Bergmannovou Klímovou.

ZŠ DRMOUL

Druháci na divadelním představení

Prvňáci na besedě se spisovatelkou
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Děkujeme rodičům za aktivní zapojení do života školy  
a pomoc při školních akcích. Panu Bórikovi děkujeme za krás-
né fotografie. Ceníme si podpory ze strany obce.

Další informace o škole a fotodokumentaci naleznete  
na www.zsamsdrmoul.estranky.cz

Miluše Hornáková

DRMOULSKÁ EKOŠKOLA ŽIJE

Žáci 2., 3. a 4. třídy se 23. září vydali do Černošína na třídí-
cí linku fy Ekodepon. Seznámili se s problémy, ale i úspěchy 
v oblasti vzniku odpadu, jeho třídění i možné recyklace. Pro-
hlédli si výrobky z plastového odpadu, prošli si prostory třídící 
linky i venkovní skládky. Autobusová doprava byla dotována 
Karlovarským krajem.

25. září se v ZŠ Hranice 
konalo setkání ekotýmů 
Karlovarského kraje. Pro-
hlédli jsme si školu i její okolí, 
místní zookoutek - kde jsme 
viděli hroznýše královského, 
užovku amurskou, želvy čtyř-
prsté, vodní, králíky, morčata, 
agamu, leguána a další. Po-
tom jsme autobusem odjeli  
ke státní hranici. Po naučné 
stezce jsme se dostali na Troj-
státí, kde se dříve setkaly hra-
nice ČSSR, NDR a NSR (dnes 
ČR a SRN).

Ve dnech 27. - 28. září proběhl 1. ročník výstavy Co nám 
roste na zahradě, kterou jsme uspořádali v rámci plánu čin-
nosti Ekoškoly v oblasti Jídlo a svět. Výstavy se zúčastnilo více 
než 40 pěstitelů z Drmoulu, Tří Seker, Trstěnic, Velké Hleďsebe  
a okolí. Prohlédnout jsme si mohli ovoce, zeleninu, bylinky, 
květiny, ale i produkty z nich - marmelády, sirupy, zavařeni-
ny,… Překvapením byly i zajímavé „kuriozity“, které v míst-
ních podmínkách vyrostly - 10 druhů melounů, pepino gold, 
fíkovník, batáty, obří dýně, nádherné květiny - velké jiřiny, … 
Výstavu zahájila koordinátorka EVVO R. Rothová se školním 
ekotýmem a pan starosta J. Švajgl. Hudební vystoupení žáků 
připravila p. uč. Z. Hurtová. Poté následovalo ocenění někte-

Milé paní učitelky, beseda ve Vaší škole byla jedna z nej-
povedenějších a rozhodně nejpřipravenější. Zrovna o tom 
nadšeně vyprávím doma. Moc děkujeme za pozvání, srdečně 
zdravím Hana Bergmannová Klímová.

Touto zprávou zhodno-
tila besedu pro naše školá-
ky paní spisovatelka Hana 
Bergmannová Klímová, 
kterou jsme si pozvali dne 
7. 10. 2019 do sálu kul-
turního domu v Drmou-
lu. Představila nám svo- ji 
knihu Dobrodružství pana 
Wellingtona i s vlastními ilu-
stracemi. Knížka přibližuje 
dětem osudy našich letců, 
kteří v poslední světové vál-
ce bojovali proti Hitlerovi  
v britských uniformách 
RAF. Největším zážitkem 
byla přítomnost 95-ti letého 
veterána 311. Českosloven-
ské bombardovací perutě pana Tomáše Loma, který trpělivě 
a humorně odpovídal dětem na jejich zvídavé dotazy. Tímto 
zajímavým způsobem se naši žáci poučili o historii a navíc si 
domů odnesli podepsané knihy a spoustu dojmů (B. Němco-
vá).

Žáci 4. třídy uspořádali pro své spolužáky minivýstavu hub 
se zajímavou prezentací učiva o houbách.

Školní rok je tedy v plném proudu a my už se těšíme na další 
akce - průvod duchů, Čertí škola, vánoční besídka. 

17

Třeťáci vaří bramboračku

Minivýstava hub 4. tř.

Páťáci na výstavě Co nám roste na zahradě

Třídící linka Černošín
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upekli pro každou třídu „les“ bramborových placek - stromků.  
I čtvrťáci se „odborně“ věnovali stromům a připravili si spoustu 
informací o nich –„lehrbooky“. Pro své spolužáky vyrobili také 
lesní pexeso, domino a piškvorky. Páťáci si zahráli na básníky 
- vymysleli básně o stromech a stromy nakreslili v černé a bílé 
podobě. Čtvrťáci připravili houbařský kvíz a vítězové byli od-
měněni drobnými dárky. Cílem projektových dnů je propojit 
různé aktivity, učivo, znalosti, dovednosti i praktické činnosti  
k danému tématu. Lesní tematice se věnovaly i děti na krouž-
ku Šikovné ruce - kresba, malba, lepení. I letos patří všem velká 
pochvala a poděkování.

rých pěstitelů. Certifikát Drmoulský pěstitel obřích dýní - 61 kg 
získal pan Vladimír Bělohoubek, certifikátem Drmoulská pěs-
titelka rozmanitých bioproduktů byla oceněna paní Jiřina Ra-
čáková, paní Ivana Losová Szökeová se může pochlubit certi-
fikátem Aktivní drmoulská pěstitelka, za obrovské jiřiny a další 
přehlídku květin získala paní Barková certifikát Drmoulská 
pěstitelka květin a pan František Švec byl oceněn certifikátem 
Drmoulský pěstitel melounů. Po zahájení následovala samot-
ná prohlídka výpěstků. Pro přítomné bylo připraveno i sladké 
pohoštění - bábovka, lívance, sušenky, pečivo s marmeládou, 
bylinkové pití i ochutnávka melounů. Vše z domácí kuchyně 
místních žen a maminek, kterým patří velké díky. Po ukonče-
ní výstavy jsme zbylé produkty zpracovali ve škole k přípravě 
ovocných a zeleninových svačinek. Z vypěstovaných brambor 
si druháci a třeťáci ukuchtili výbornou bramboračku. Výstava 
sklidila velký úspěch. Všem zúčastněným patří velké DÍKY!

Ekotým v loňském škol-
ním roce připravil pre-
zentaci o problematice 
výroby palmového oleje. 
Seznámil s ní své spolužáky, 
a tím i jejich rodiny s cílem 
omezovat nákup výrobků  
s palmovým olejem. Díky 
návštěvníkům byla na dob-
rovolném vstupném vybrána 
částka 2 890,- Kč. Za tyto pe-
níze byly zakoupeny Certifi-
káty na 3 ary deštného pra-
lesa v první pralesní dětské 
rezervaci na světě - rezervaci 
Green Life na hranicích s NP 
Gunung Leuser na Sumatře.

25. října jsme si již tradičně ve škole připomněli Den stromů. 
Zahájení se ujal ekotým, který spolužáky seznámil s ekoúspě-
chy letošního roku. Ukázal jim také sazenice dubu červeného, 
které jsme pro každou třídu přivezli ze ZŠ Hranice. Prvňáci za-
zpívali písničku Koulelo se, koulelo, …, připravili si papírová 
jablíčka a uspořádali soutěž Miss jablko - výhercem bylo jablíč-
ko Kuby Rotha. Druháci si zacvičili s básničkami o stromech, 
z brambor si vytvořili les skřítků a z papíru sestavili stromy  
s druhy vět o stromech. Třeťáci si zahráli na návrháře - vytvořili 
modely podzimních šatů a ve skupinkách seznámili spolužáky 
s důležitostí propojení stromů s ostatními rostlinami, houba-
mi i živočichy. V týdnu z vlastnoručně vypěstovaných brambor 
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Školní ekotým

Výherci houbařského kvízu

Bára Jungová

Terka Košcová
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ROK STROMŮ

Na jaře vždycky vykvétám,
včeličky k sobě zavolám.
Mám moc chutný med,

včelařům můžete vyprávět.

Květy na mně už nejsou,
zato na mně plody rostou.

Některé už dozrávají,
jiné na pravou chvíli vyčkávají.

Zrají na mně zbylá jablíčka,
posbíráme všechna, i ta maličká.

Vosy do plodů bodnou,
jablka potom rychle chřadnou.

Listy na zimu shazuji
a moc to oceňuji.

Nemusím další přítěži posílat živiny,
ale i tak jsem bez viny.

A pak se to opakuje,
stále dokola to koluje.

Potom přijde jeden den,
kdy strom řekne si jen:

Už to končí
a ukápne mu poslední slza z očí.

 Alžběta Hurtová 5. tř.

STROMY

Stromy nám dávají život,
nevyrostou hned tak za rok.

Potřebují spoustu času,
až vyrostou, budou k užitku i pro okrasu.

Stromy jsou malé i velké,
některé tlusté jiné zas tenké.

Najdeme je v lesích i na lukách,
stejně tak jako v zahradách.

Stromy nám čistí vzduch,
aby na planetě nebyl puch.

Říká se o nich, že jsou to plíce Země,
proto je jejich ochrana na tobě i na mně.

		
Magdalena Chanasová 5.tř.

NA CO MYSLÍ STROMY 

Stromy co děláte, 
krom toho, že světu kyslík dáváte?

Když jen tak stojíte, 
o čem přemýšlíte?

Přemýšlíte o slunci a o vodě,
nebo snad o přírodě?

Kolik toho vidíte,
i když nechodíte?

Jak dlouho jste na světě,
na té naší planetě?

Jestli se nás také ptáte:
„Lidé, co pro Zemi děláte?“

Barbora Jungová  5. tř.

I N Z E R Á T 

Základní škola přijme 

kuchařku 

do školní jídelny
jako zástup za nemocnou kolegyni s 

nástupem ihned, 
předpokládaná doba trvání 

zástupu: do konce roku 2019, 
platové podmínky sdělí 

ředitelka školy. 

Tel. 773 756 234
E-mail: zsmsdrmoul@seznam.cz

Vážení čtenáři,

po delší pauze se opět hlásí vaše 
knihovna. Venku je teď sychra-
vé počasí a tak se přijďte podívat  
k nám, pomůžu vybrat si pěknou 
knihu a můžete se tak potěšit pří-
jemnou četbou. Obecní úřad nyní 
zakoupil nové knihy k počtení  
a my tímto velmi děkujeme. 

Každé úterý tu mají děti  
ze školy čtenářský kroužek, takže 
je knihovna využita 3x týdně, což 
je zásluha paní Lazurové.

Blíží se Vánoce, tak vám pře-
ji pohodu, zdraví, hodně radosti  
a žádné starosti.

Budu se na vás všechny těšit v roce 2020!!!

Vaše knihovnice 

Do programu Les ve škole a získat ocenění Lesní třída se 
letos zapojili čtyři třídy. Prvňáci a druháci se vypravili do lesa 
na pozorování a zkoumání podzimních změn. Třeťáci zase pro-
zkoumali certifikovanou Přírodní zahradu U nás doma p. Dvo-
řákové ve Třech Sekerách.
(fotografie z akcí - www.zsamsdrmoul.estranky.cz)

Renata Rothová 

KNIHOVNA
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delší hrací doba). I přes dosavadní porážky je ale třeba ocenit 
bojovnost a vervu, s jakou se naši žáci pustili do těžkých bojů 
a v řadě zápasů nedali svou kůži lacino. Přes zimu se naši žáci 
budou připravovat na jarní část i formou zimní futsalové sou-
těže.

Rád bych zmínil i mimosportovní události, které se Sokola 
týkají. V uplynulém podzimním času byly ve sportovním areá-
lu provedeny či zahájeny některé stavební práce, které jednak 

Dne 17. 8. 2019 byla předehrávaným 13. kolem v Trstěni-
cích zahájena podzimní část soutěžního ročníku 2019/2020 
 v kopané. V dosavadním průběhu soutěže 1. A třídy dospě-
lých naše mužstvo zápasí s velkou marodkou hráčů a nepro-
měňováním šancí, což nás v některých domácích zápasech 
stálo cenné body. Přesto nyní, 2 kola před koncem podzimní 
části, je náš tým na 4.místě o skóre před Citicemi, kam zajíždí  
v příštím kole (2. 11.) a podzim ukončíme domácím utkáním 
se Skalnou 10. 11., zde se čas výkopu možná změní, pokud ří-
dící orgán soutěže odsouhlasí naši žádost o přesun ze 14:00 
na 10:30 hodin. 

Přesto mi ještě dovolte se vrátit k prvnímu domácímu zá-
pasu ze dne 25. 8. 2019. Před zahájením zápasu výbor oddílu, 
hráči a přítomní diváci pogratulovali našemu dlouholetému 
podporovateli a příznivci, panu Václavu Harmáčkovi, k jeho 
životnímu jubileu, krásným 90. narozeninám. Ještě jednou 
gratulujeme, přejeme pevné zdraví a přejeme si, abychom se  
s panem Harmáčkem ještě dlouho mohli potkávat na zápa-
sech našeho Sokola.

Svou soutěž zahájili také ml. žáci, tentokrát v nové soutěži, 
v krajském přeboru. Již úvodní zápasy naznačili, že hochy ne-
čeká procházka růžovým sadem. Musí se vyrovnat s novými, 
kvalitními a vyspělými soupeři, jinými pravidly (větší hřiště, 

TJ SOKOL DRMOUL

V září byla dokončena rekonstrukce podlah v přízemí zá-
kladní školy. Odstraněné vrstvy zničené vlhkostí a hnilobou 
byly nahrazeny novými do hloubky více jak 50 cm, nové vi-
nylové povrchy splňují hygienické požadavky dnešní doby. 
Vlhkem zasažené zdivo bylo sanováno. Tím se podařilo zásad-
ně zlepšit nejen klima ve třídě i cvičebně, ale i jejich vzhled.  
Do třídy se během krátké doby přestěhují žáci, kteří se dosud 
učili v provizorních prostorách bývalé jídelny. Děkuji touto 
cestou zřizovateli za zdařenou rekonstrukci.

Vladislava Chalupková

Poděkování zřizovateli
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dobrotami.  Školní Ekotým připravil popisky a řadu informací, 
výstava byla velice úspěšná. Vánoční výstava bude opět spo-
lečná se školou. S dětmi uvážeme asi 105 vánočních věneč-
ků na dveře nebo na stůl. Při vánoční dílně opět nabídneme 
zdobení perníčků cukrovou polevou.  Pro tuto výstavu jsme 
se naučily další motiv - práci z pediku a nabízíme tuto činnost 
zájemcům k následování. Vymezíme také prostor k vystavení 
vašich vlastních vánočních výrobků. 

Klub žen, R. Knedlíková

Co neumíme, to se naučíme 
To platí pro Klub žen stále. Začátkem září jsme opět cesto-

valy za poznáním. Objednaly jsme se do České národní banky 
v Praze už v březnu. Ocenily jsme velkou výstavu čsl. platidel 
za sedmi tunovými dveřmi do velikého trezoru, potěžkaly 
jsme stejně velké cihly kovu, dřeva a zlata. Ta zlatá cihla nebyla 
k vyzvednutí. Ověřily jsme platnost vlastních peněz prosvíce-
ním. Další zastávka směřovala do Týnského chrámu na Sta-
roměstském náměstí. Chrám se vyznačuje luterským vlivem 
z roku 1519, má nádhernou černo-zlatou výzdobu. Štorchův 
zdobený dům v blízkosti nám připomněl vydavatelství zná-
mých dobrodružných „štorchovek“ z doby předhistorické. 

     Využily jsme dne otevřených dveří v nově rekonstruo-
vaném domě Svoboda v Mar.Lázních, v něm opakovaně po-
býval Miroslav Horníček. Lákavé bude možné využití nového 
bazénu se všemi novinkami pohody. Pro podzimní zábavu  
a zpestření pohybu se rády naučíme a zatančíme si skupinové 
tance např. čtverylku. 

    Výstava Co nám roste na zahrádce přinesla do naší obce 
po velice dlouhé době renesanci. Přinesla mnoho zajímavých 
nápadů pro nás malé zahrádkáře i návštěvníky z okolí. Členky 
klubu žen pomohly se službami a také s nějakými sladkými 

3x a dost? 
To teda ne. Nám se organizace strašidelného bálu nesmírně 
líbí a těšíme se každý rok, kdy už ten strašidelný večer nastane. 
Bavíme se s vámi, v kostýmech i bez nich. Scházíme se s vámi 
rádi a vzhledem ke stejným tvářím každý rok se asi scházíte 
rádi i vy s námi.  
Těší nás, že jste si s námi večer užili, na parketu si společ-
ně zatančili a počkali až do půlnoci na losování vstupenek  
o zajímavé ceny. Vzhledem k posouvání času jsme odcházeli  
i ve slušnou dobu domů ☺ 
Nám, maminkám z Klubu maminek, se líbilo a děkujeme všem, 
kteří se s námi každým rokem přestrojí do kostýmu a přijdou 
si „zablbnout“. Díky tomuto super večeru nemůžeme tedy do-
pustit, že by nám i vám to 3x stačilo. I v roce 2020 se na vás  
s kapelou Kocovina opět těšíme, a to v sobotu 31. října. 

Klub maminek 

KLUB ŽEN

KLUB MAMINEK

umožní zlepšit péči o sportovní plochu a také zlepšit vzhled 
a zázemí pro návštěvníky. V prostoru u Hamrnické ulice byla 
zahájena rekonstrukce parkovací plochy, která umožní lepší  
a pohodlnější parkování pro návštěvníky areálu. Dále byla 
zahájena rekonstrukce vjezdu na parkoviště a výstavba chod-
níku se zámkovou dlažbou kolem kovového zábradlí podél 
hřiště směrem ke kabinám. Také byl zhotoven vrt v prostoru 
mezi hlavním a náhradním hřištěm, který bude moci Sokol vy-
užívat k zavlažování hrací plochy. Tento vrt bude moci sloužit  
i potřebám SDH Drmoul. Za tyto práce děkujeme panu staros-
tovi Ing. Švajglovi a ostatním zastupitelům obce, neboť tyto 
stavební práce nám pomohly odstranit problémy, se kterými 
jsme se dlouhodobě potýkali.

Ing. Martin Moucha, sekretář TJ
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nechala vyrobit trika stejná jako závodní, jen s krátkým ru-
kávem.  Budeme je využívat jak na soutěžích, tak na různých 
akcích, kterých se budou účastnit mladí hasiči SDH Drmoul. 
Rádi bychom též poděkovali Kátě a Kátě za hasičský stánek 
mladých hasičů, který si připravily na Drmoulské slavnosti, na 
podporu našeho hasičáku. Káva byla vynikající a ten, kdo neo-
chutnal dobroty, které Káťa sama napekla, přišel o hodně. Díky 
patří také všem, kteří stánek navštívili a podpořili mladé hasiče 
SDH Drmoul. 

Abychom si také zpestřili páteční tréninky, připravili jsme 
20. 9. 2019 pro mladé hasiče odpoledne na téma „Pomá-
hat a chránit“, ve spolupráci s obvodním oddělením policie  
Mariánské Lázně. Npor. Ing. Košař a jeho tým si pro nás při-
pravili ukázku zásahu, předvedli nám výbavu policisty, policej-
ního vozu, kdy samozřejmě nemohla chybět zkouška policej-
ních sirén a majáků a naučili nás základy sebeobrany. Akce se 
velmi podařila a my se už teď těšíme na další, která proběhne 
na jaře. 

Celé léto se i přes prázdniny konaly tréninky mladých hasi-
čů a to i v tropických vedrech, například s tématem „Vody už se 
nebojíme“. Nikdo z nás neměl po tréninku na sobě nit suchou, 
ale zábavy jsme užili více než dosti.

V srpnu jsme uskutečnili přespání na hasičské zbrojnici. 
Víkend byl zaměřen na týmovost, kondici a trénink na nad-
cházející soutěže. V sobotu odpoledne jsme vyrazili na pěší 
túru na rozhlednu na Panském vrchu. Cestou se mladí hasiči 
rozdělili do dvou týmů, kdy každý tým měl po cestě připrave-
né úkoly a indície, které je vedly cestou za pokladem. Cestu 
úspěšně zvládli, poslední indície je zavedla na rozhlednu, kam 
ti odvážnější vystoupali až na samý vrchol, ti méně bojácní je 
podporovali při občerstvování. Poklad se ale nacházel jinde. 
Po zdárném hledání byl objeven a hasiči byli odměněni za 
svoji píli a týmovost. Cesta zpět utekla rychle, mladší ji absol-
vovali v autě, a jelikož starším sil stále neubývalo, zatrénovali si 
ještě u zbrojnice. Připravená večeře přišla všem vhod. Bobříka 
odvahy absolvovali někteří téměř beze strachu. Ranní budíček 
v osm hodin, rozcvička, snídaně, dopolední trénink a pomoc 
velkým hasičům při úklidu zakončily nedělní dopoledne. 

Za vteřinu dvanáct, jak se říká, se 
nám podařilo zařídit nová soutěžní 
trika. Tímto děkujeme firmě Efekta za 
bleskové zpracování, protože večer 
před soutěží jsme trika vyzvedáva-
li, abychom je mohli hrdě obléci na 
pohárové soutěži Bačův memoriál, 
který se konal 7. 9. 2019 v Teplé. 2x 
stříbro se podařilo vybojovat našim 
mladším i starším hasičům a to v 
disciplínách štafeta požárních dvojic 
a požární útok. Mimochodem druž-
stvo mladších startovalo poprvé a 
vzhledem k tomu, že se společně 
sešli den před soutěží, klobouk dolů. 
Odpoledne nás ještě čekala účast na 
Drmoulských slavnostech, kde naše 
přípravka společně s mladšími před-
vedli ukázku hasičské rozcvičky, starší 
předvedli ukázku královské disciplíny 
- požárního útoku. Tímto děkujeme 
firmě MM reality Tachov, která nám 

SDH DRMOUL mladí hasiči - zprávy z hasičáku



Drmoulský zpravodaj č. 3/2019

23

A co nás čeká dál? Vánoce jsou skoro za dveřmi, tudíž  
chystáme vánoční výzdobu hasičské zbrojnice, čekají nás 
zkoušky, jak mladých hasičů, tak dospělých. Doufáme, že je 
zvládneme bez větších obtíží, držte nám palce. 

Celostátní hasičská hra Plamen na jaře, kterou odstartu-
je závod požárnické všestrannosti, kdy přesné datum se do-
zvíme na Radě mládeže 31. 10. 2019. Tudíž náplně tréninků 
přes zimní měsíce budou uzle, první pomoc, azimut, požární 
ochrana a další jednotlivé úkoly, které se v tomto závodě ob-
jeví. Samozřejmě nemohou chybět kondiční tréninky, které 
bychom rádi uskutečnili. Na braňáku plánujeme start starších, 
mladších mladých hasičů a ani přípravka nezůstane pozadu. 
Držte nám palce, ať se nám nové informace dobře učí a přes 
zimu nezlenivíme. V květnu bychom rádi uspořádali poháro-
vou soutěž – Memoriál Josefa Korouse, plánujeme různé akce, 
jak ve spolupráci s policií, tak s HZS Mariánské Lázně, zúčastní-
me se příhraničního projektu ve spolupráci s obcí Griesbach. 

Touto cestou bychom rádi poděkovali rodičům za jejich ob-
rovskou pomoc s kroužkem, SDH Drmoul, obci Drmoul, firmě 
Efekta, MM Reality Tachov, obvodnímu oddělení policie Mari-
ánské Lázně, především npor. Ing. Košařovi a jeho týmu, HZS 
Mariánské Lázně, SDH Teplá. Pokud i vy byste nás chtěli pod-
pořit v naší činnosti, jak materiálně, či finančně, budeme velmi 
rádi za každou pomoc. Vychováváme a věnujeme se 30 dětem, 
ze kterých mohou být příští generace jak profesionálních, tak 
dobrovolných hasičů, hasičský sport je, ač se to nezdá velmi 
nákladný sport. 

Více fotek a videí z akcí najdete na našich facebookových 
stránkách SDH Drmoul-mladí hasiči, kde se dozvíte, co se ak-
tuálně děje u nás na hasičáku SDH Drmoul mladých hasičů. 
Případný e-mailový kontak je mladihasicidrmoul@seznam.cz

Za tým vedoucích 
Aneta Mikulenková

Na obhlídku profesionálních hasičů ze stanice Mariánské 
Lázně jsme se vydali 14. 9. 2019. Směna C si pro nás připra-
vila vyčerpávající přednášku ze života profesionálního hasi-
če, ukázala nám technické vybavení a dokonce nás vyvezla 
na žebříku, kde se nám dostalo pohledu na Mariánské Lázně 
a jeho okolí z ptačí perspektivy. Starší mladí hasiči si dokon-
ce vyzkoušeli noc na hasičárně a ráno popřáli klidnou službu 
směně A.

21. 9. 2019 se konala pohárová soutěž v Chebu - Hájích, 
aneb o Pohár starosty města Cheb a zároveň 1. ročník memo-
riálu Honzy Bureše. Soutěžilo se ve štafetě požárních dvojic, 
štafetě s překvapením a samozřejmě nechyběl požární útok. 
Počasí nám přálo, medailí se nám dostalo, starší vybojovali 
stříbro, mladší se tentokrát neumístili, konkurence byla veliká 
a i naučit se prohrávat je nutné, abychom se mohli opět po-
sunout dál, na bednu. Memoriál Honzy Bureše, tak zněl název 
soutěže dospělých v požárním útoku.  Velkou poklonu a re-
spekt si zasluhují dva rodiče, kteří se přidali k družstvu a díky 
tomu dospělí za SDH Drmoul vybojovali krásné druhé místo  
v konkurenci 5 družstev. Rádi bychom též poděkovali SDH 
Teplá za zapůjčení vybavení. Společně jsme si užili chvíle plné 
napětí, radosti, zábavy a především hasičského sportu.

I halloween u nás nechyběl. Ve středu 30. 10. 2019 jsme 
se sešli na dlabání dýní, kdy část z nich rozsvítila prostranství 
před obecním úřadem, druhý den jsme si rozsvítili zbylé dýně 
u hasičské zbrojnice, vyladili out fity a vydali se na průvod 
duchů, který pořádala ZŠ Drmoul. Lampióny nám neshořely  
a následné občerstvení přišlo všem vhod. 
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V posledních letech zasáhlo lesy v České republice velké su-
cho, jak je již známo ze všech možných sdělovacích prostředků. S 
nedostatkem vody se potýkají i lesy Drmoul, což je vidět vlastním 
pohledem při procházce krajinou. Velké sucho má za následek ší-
ření kůrovce a usychání jak velkých zdravých stromů, tak i z důvo-
du nedostatku vody se nemůže již napadený strom sám bránit, a 
to opět napomáhá k šíření škůdců. Potom je ještě otázka času, jak 
rychle se podaří takto napadený strom s lítostí pokácet a ošetřit 
postřikem, po kterém nevylétlý brouk zahyne.

Kůrovcovou kalamitu se snažíme odstraňovat vlastními silami, 
ale na některých místech jsme museli zažádat o pomoc. Tímto 
bychom rádi poděkovali panu Petru Loslebenovi, který s velkou 
ochotou, zdarma a za velmi krátký čas přijel na pomoc. Děkuje-
me!!! 

Kůrovec se vyskytuje jak jednotlivě, tak i v menších či větších 
kůrovcových kruzích, na které nám již nestačí technika. Musel se 
pozvat harvestor, který za velmi krátký čas kůrovcové dřevo vyká-
cí a připraví na odvoz z lesa k dalšímu zpracování. 

Dřevo znehodnocené kůrovcem je vykupováno za velice níz-
kou cenu, která se podobá nákladům spojeným s odstraněním 
napadených stromů, ale nezbývá na obnovu lesa a provoz lesní 
techniky. Lesy Drmoul s. r. o. se tak stávají závislými na finanční 
pomoci obce z důvodu nízké výkupní ceny dřeva. V obecních le-
sích bylo v letošním roce vytěženo 850m3 kůrovcem napadené-
ho dřeva, na podzim také vysazujeme 7500 kusů dubu zimního a 
4500 kusů buku lesního. Dále bude použito 2 km pletiva na stav-
bu oplocenek, které chrání stromečky před okusem zvěře. Doufá-
me v deštivé počasí a zimu bohatou na sníh, aby se nám stromky 
v přírodě uchytily a krásně rostly.  

V lesích se připravujeme také na příchod zimy. Opravují se 
starší oplocenky a staví se nové, natírají se stromky proti okusu 

Dobrovolný svazek obcí Mariánskolá-
zeňsko ve spolupráci s Mariánskolázeň-
skem, o. p. s. a zástupci Obce Stará Voda 
připravili VI. ročník běžeckého závodu 
nesoucího název „Slatinský běh“.  

VI. ročník Slatinského běhu se konal v sobotu 21. 9. 2019. Dle 
předpovědi počasí jsme byli připraveni na slunečné počasí. Což 
se nakonec potvrdilo a sluníčko nabilo účastníky k nejlepším bě-
žeckým výkonům.  Účast v letošním ročníku zůstala stejná jako 
v loňském ročníku. Co nás více těší, že někteří účastníci a jejich 
doprovod se stále vracejí a pochvalují si přátelskou atmosféru 
přeshraničního běhu. Celkem startovalo 21 běžců ve třech kate-
goriích - dětí (6 účastníků), ženy (9 účastnic), muži (6 účastníků).  
V mužské kategorii se na startovní dráhu postavili dva zástupci 
na elektrokolech. Samozřejmě, že jejich výkon poháněný elektři-
nou nemohl zasáhnout do celkového umístění v kategorii mužů. 
Oba bavorští účastníci přesto obdrželi speciální ocenění. Tak jako 
v minulých ročnících se na startovní čáru postavili i účastníci z ně-
mecké strany. Trasa pro dospělé měřila 5 km, trasa pro děti byla 
dlouhá 2,5 km. Trasa závodu vedla opět na hranici České repub-
liky a Bavorska, na území zaniklé obce Slatina a na území obce 
Mähring. Obě trasy vedly přes státní hranici na území Bavorska. I 
tentokrát si účastnící vyzkoušeli hod granátem, střelbu ze vzdu-
chovky na stanovené cíle a těsně před cílem ještě i jednoduché 
plazení. Všichni účastníci zvládli připravené disciplíny výtečně. 
Odměnou pro ně byla jako každoročně medaile, diplom a drob-

zvěří, a v neposlední řadě se připravujeme na prodej vánočních 
stromečků. 
Prodej palivového dřeva v roce 2020: 
jehličnaté palivo v délkách 500,- Kč/prm vč. dovozu a DPH, 
listnaté palivo 800,- Kč/prm. Objednávky přijímáme na OÚ 
Drmoul.				    

Zdenek Egrmajer , zástupce vedoucího 

né dárky. Drobné dárky nám poskytla Policie ČR. Za to jim pat-
ří velké poděkování. Letos jsme všechny účastníky obdarovali i 
„speciálními dárky“, a to produkty regionálních prodejců.

Na všechny čekalo v cíli zdarma občerstvení v podobě teplých 
a studených nápojů, ochutnávka regionálních potravin a na ohni 
opečený špekáček.  
Mariánskolázeňsko oslovilo k propagaci na letošní sportovní akci 
tyto prodejce regionálních potravin a produktů:

- Mlékárna u Sedláčků nabízí čerstvé mléko až domů
https://www.ekofarmajedlova.cz attps://www.mlekarnausedlacku.cz.  
- Ekofarma Jedlová produkuje nejen mléko a mléčné výrobky, 
ale i hovězí maso.
- Hnátovo pekařství perla Dolního Žandova 
http://hnatovopekarstvi.cz/
Rodinnou pekárnu s tradicí od roku 1992 najdete v Dolním Žan-
dově. Pekaři u Hnátů pečou tradičním řemeslným způsobem  
a jejich chleby jsou vyhlášené. Hnátovi jsou držiteli ocenění Regi-
onální potravina.
- Koza Doma kozí mléko na zdraví https://farma.kozadoma.cz/
V Chodovské Huti se pase stádo koz. Farmáři Martin Kušnír a Jana 
Smejkalová pracují na tom, aby vám mohli z kozího mléka nabí-
zet poctivé sýry. Prozatím si u nich můžete koupit vynikající kozí 
mléko.
- SWEETS s. r. o z Drmoulu se zabývají výrobou pekařských a cuk-
rářských výrobků
- Řeznictví & uzenářství Jiří Kroupa 
https://reznictvikroupa-marianskelazne.cz/

Lesy Drmoul s. r. o. 

MARIÁNSKOLÁZEŇSKO - VI. ročník Slatinského běhu

PRODEJ 
VÁNOČNÍCH STROMKŮ 

bude probíhat ve stodole ve dnech 
středa 18. 12. 2019 
8.00-15.00  hod.
čtvrtek 19. 12. 2019 
8.00-15.00 hod.

Cena za smrk: 100 Kč 

Stromky pochází z obecního lesa, který je certifikován 
systémem PEFC, to znamená, že hospodaření se provádí 
trvale udržitelným způsobem. Prodávané stromky jsou pří-
rodní a nejsou tak pěkné, jako stromky nařezané z plantáží.

Bc. Bronislav Šlehofer 
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Letošní ročník Slatinského běhu byl realizován v rámci projek-
tu „ Setkání bez hranic“ z Programu Přeshraniční spolupráce Cíl 
EÚS Česká republika – Svobodný stát Bavorsko 2014-2020, 
Dispoziční fond. 

Dobrovolný svazek obcí Mariánskolázeňsko navazuje na do-
savadní vzájemnou spolupráci a všestranný rozvoj s bavorským 
sdružením obcí IkomStiftland. 

Více o projektu naleznete zde: https://www.marianskolazen-
sko.org/projekty/projekty-svazku-marianskolazensko/cil-eus-df-
-cr-bavorsko-2014-2020/setkani-bez-hranic/
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S podporou plzeňského kraje zakoupilo sociální středisko 
Víteček také nový pásový schodolez, který pomáhá dopravit 
imobilní kamarády do horních pater střediska. Nový schodo-
lez umí přepravit klienta i s jeho invalidním vozíkem a proto 
odpadá komplikované přesedání z vozíku na schodolez a zpět. 
Navíc moderní řídící systémy přináší i větší komfort a bezpeč-
nost. Přejme tak schodolezu, klientům i pracovníkům milion 
ujetých schodů bez nehod a závad.

Velkou pomocí zejména pro ty zručnější je i speciálně vy-
robený nábytek a pracovní stůl pro klienty sociálně terape-
utických dílen, kterou nám nezištně a na míru vyrobila firma 
Taubenhansl s.r.o. Horšovský Týn za osobního přispění pana 
Josefa Taubenhansla. Naši kamarádi tak mohli hned po prázd-
ninách využít nového zařízení a návrat do střediska byl pro ně 

S novým škol-
ním rokem zahájilo 
i sociální středisko 
Víteček v Černošíně 
svoji činnost vidi-
telnou a příjemnou 
změnou.  

S významnou 
podporou Plzeňské-
ho kraje se podařilo 
po dlouhé době zre-
konstruovat podla-
hy ve většině tříd a 
pokojů. Dolní třídy 
dostaly nové plo-

voucí podlahy, které přinesly nejen příjemnou vizuální změnu, 
ale zejména lepší možnosti úklidu a přispějí tak k příjemnější-
mu vnitřnímu prostředí. Podařilo se instalovat novou kuchyň-
skou linku, na které se kamarádi učí připravovat jednoduché 
pokrmy v rámci dopoledních a odpoledních svačinek.

Horní třídy dostaly také nové podlahy – tentokráte díky 
dobročinnosti akciové společnosti ČEPS, která působí na úze-
mí České republiky jako výhradní provozovatel elektrické pře-
nosové soustavy. Tato společnost věnovala Vítečku význam-
nou částku jako 100% dotaci a tak mohly být také podlahy 
horních učeben pokryty odolnými PVC, které odolají jak vo-
zíčkářům, tak i častému stěhování stolů a židlí. Věřme, že tato 
kvalitativní i estetická změna přinese nové příjemné impulzy 
klientům i zaměstnancům.

- Farma u Sýkorů. Rodinná Farma u Sýkorů se zaměřuje na kva-
litní výrobky z kravského mléka od vlastních krav pasoucích se 
na trvalých, druhově bohatých travných porostech a hospodaří  
v režimu ekologického zemědělství. Sýkorovi jsou držiteli oceně-
ní Regionální potravina

Pro nás, coby pořadatele slatinského běhu, je velkou odmě-
nou slyšet z úst častníků pozitivní slova na organizaci a atmosféru 
z uskutečněné akce. To je pro náboj do organizování dalšího roč-
níku. Velké poděkování si zaslouží jako vždy i Záchranná služba 
Royal Rangers za zdravotnický dohled na trati. Nemalé poděko-
vání patří  i zástupcům Obce Star Voda a SDH Drmoul za pořada-
telskou pomoc.  
Více informací o letošním i minulých ročnících naleznete zde:  
https://www.marianskolazensko.net/nase-projekty/slatinsky-
-beh/

STŘEDISKO VÍTEČEK ČERNOŠÍN zahájilo nový školní rok
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nejen radostnější, ale i tvůrčí. Klienti, jejich rodiče i zaměst-
nanci sociálního střediska Víteček Černošín panu Josefu Tau-
benhanslovi děkují za nezištnou pomoc a přejí jemu i všem 
jeho zaměstnancům vše dobré v osobním i profesním životě.

Za 15. přední hlídku RR ML Ing. Jiří Kalista

Letní prázdninové tábory pro hendikepované

Také o letošních prázdninách uspořádali pracovníci sociál-
ního střediska Víteček Černošín respitní pobyty pro mentálně  
a tělesně postiženou mládež. Pro velký zájem musely být děti 
rozděleny do dvou skupin se samostatnými programy. Tábo-
rový pobyt ve středisku Víteček se konal v prázdninovém týd-
nu od 12. do 16. srpna a naši kamarádi při něm prožili mnoho 
příjemných a neobvyklých zážitků. Bohatý program, během 
něhož společně navštívili plzeňskou Techmanii a Planetári-
um, dětské hřiště v Plané,  zvířecí Dvůr Krasíkov, ZOO v Pla-
sích, naučnou stezku Kladská a také bazén v Tachově, během 
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nichž měli možnost se 
nejen přiučit a poznat 
nové věci, ale také užili 
spoustu dobré nálady a 
zábavy. Úspěch u všech 
měly i neformální ak-
tivity ve středisku, při 
kterých jsme si společ-
ně zazpívali při kytaře, 
„zatvořili“ v tvůrčích díl-
nách nebo jen tak spo-
lečně odpočívali ve stínu zahradního altánu. Snad nejvíce zábavy  
a smíchu si všichni užili při obyčejných společenských hrách 
a soutěžích. Pro nezúčastněné nutno poznamenat, že k úspě-
chu letošního táborového pobytu ve Vítečku přispěli i samot-
ní kamarádi.  Poděkování patří i všem našim pracovníkům  
za jejich nadšení a celotýdenní nasazení. Takže se všichni  
těšíme na příští táborový pobyt 2020.

Za 15. přední hlídku RR ML Ing. Jiří Kalista

Poděkování a zpětná vazba

V minulém zpravodaji jsem se dotazoval na názor 
obyvatel na zelený pruh podél Plzeňské ulice. Všichni, 
kdo se zastavili nebo napsali, se vyjádřili ve prospěch 
zachování stávajícího stavu, tedy zachování širokého 
chodníku bez vegetace. Díky za všechny názory!

Ing. Josef Švajgl

NOTIFIKACE O NOVINKÁCH NA WEBOVÉ STRÁNCE OBCE DRMOUL
Přibývá dotazů, proč nechodí e-mailové zprávy o novém dění na webu obce Drmoul, a to zadáním registrace e-mailové 

adresy na webových stránkách naší obce. 
Na základě jednání s technickou podporou firmy spravující naše webové stránky jsme zjistili, že z naší strany už se to 

více ovlivnit bohužel nedá. Doporučení a možné úpravy jsme opakovaně vyzkoušeli, ale ani poté se zasílání nepodařilo. Je 
doporučeno kontrolovat, zda se požadovaný e-mail nenachází ve složce pro spamy (nevyžádanou poštu), ale pokud se ani 
tam neobjevuje, potom Vaše e-mailová adresa tyto zprávy vůbec nepřijímá z důvodu eliminace nevyžádané pošty. 
Děje se tak právě u nejčastěji využívaných e-mailových adres s koncovkou například @seznam.cz nebo @gmail.com. 
Vhodnější alternativou je stáhnutí aplikace „V OBRAZE“ do Vašeho telefonu (stáhnete přes Google Play nebo App Store), 
odkaz naleznete ve spodní části pravé lišty s odkazy na naší webové stránce www.obecdrmoul.cz   

Budeme rádi, pokud vyzkoušíte výše uvedenou aplikaci ve Vašem telefonu, a v případě, že budete mít jakýkoliv 
postřeh, o kterém byste nás rádi informovali, napište nám na e-mail obec.drmoul@seznam.cz.

Děkujeme za pochopení.         

Gabriela Čeček Enders

Nová prosba

Při posledních opravách sálu kulturního domu 
byly odstraněny nefunkční pevně zabudované repro-
duktory.  Většina vystupujících samozřejmě vozí svoji 
techniku, nicméně pro občasné akce obce a našich 
spolků by bylo výhodné mít na sále základní ozvučení. 

Prosíme proto, zda-li někdo nemá zbytečné repro-
duktory, které by byl ochotný věnovat? Sál má rozmě-
ry 18 x 11 m.
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Domov Pramen v Mnichově, SŠ Euroinstitut a 
SPMP ČR, pobočný spolek Mnichov Vás pod záštitou Karlovarského kraje  
  srdečně zvou na 
 
 
 
 
 
 
        
   

 
 
 

Zastavte se na chvíli v předvánočním shonu a přijďte 
spolu se svými žáky zažít vánoční atmosféru  

do ZŠ Úšovice  
v Mariánských Lázních 

 

 
 

 
                  

Společně se zaměstnanci, dobrovolníky, klienty Domova Pramen 
a žáky SŠ Euroinstitut si vyrobíte svíčky z včelího vosku, pískové 
obrázky, přání a další vánoční dekorace, které si odnesete domů 

 

 
Příspěvek na materiál činí 50,- Kč 

 

 
                Po všechny dny konání akce si můžete zakoupit 

výrobky z dílen SPMP v Mnichově                                                  
 
 

                                                                              

 



Drmoulský zpravodaj č. 3/2019

28

Vydala Obec Drmoul; zdarma; vychází jako občasník Obce Drmoul; ročník XXVIII.; číslo 3/2019; 
evidováno pod MK ČR E 22742; 

adresa redakce: Obec Drmoul, Plzeňská 237, 354 72 Drmoul. 
Tisk a grafické  zpracování: Marienprint s. r. o., Planá, tel.: 777 860 151
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Obec Drmoul je členem Svazu měst a obcí České republiky a Mariánskolázeňska, dobrovolného svazku obcí.

Česká pošta
ÚŘEDNÍ HODINY platné od 2. 1. 2019

Pondělí: 	 14.00 - 17.00
Úterý:		    8.00 - 10.00
Středa:	 14.00 - 17.00
Čtvrtek:	    8.00 - 10.00
Pátek:		 14.00 - 17.00

Po stanovených hodinách je možné 
podávat zapsané zásilky na poště 
Mariánské Lázně 1, Poštovní 160/17, 
353 01. 
Po - Pá 8.00 - 18.00, So 8.00 - 12.00

OBECNÍ ÚŘAD DRMOUL 
BUDE UZAVŘEN
OD 23. 12. 2019 - 31. 12. 2019

ÚŘEDNÍ HODINY - OBECNÍ ÚŘAD
Pondělí	 8.00 - 11.00  	 13.00 - 17.00
Úterý    	 8.00 - 11.00  	 13.00 - 15.30
Středa   	 8.00 - 11.00  	 13.00 - 17.00
Čtvrtek  	 8.00 - 11.00  	 13.00 - 15.30
Pátek  		 8.00 - 11.00

KONTAKTY:

Adresa:		  Telefon - obecní úřad:	
Obec Drmoul		  354 671 325 - starosta
Plzeňská 237		  354 671 324 - účetní
354 72 Drmoul	 354 671 121 - referent

Internetová adresa obce:  www.obecdrmoul.cz
e-mailová adresa: obec.drmoul@seznam.cz
		       starostadrmoul@seznam.cz

Poplatek ze psa:  
1 pes  100 Kč  
2 psi   300 Kč
splatnost do 15. 3. 2020 
číslo b. účtu 3323331/0100 
variabilní symbol 1341 xxxx ( xxxx číslo popisné)

Poplatek za popelnice:  
ceny uvedeny v tabulce
splatnost do 30. 6. 2020 
číslo b. účtu 3323331/0100 
variabilní symbol 3722 xxxx ( xxxx číslo popisné)

Poplatek za popelnice a ze psa uhraďte na bankovní účet obce 
nebo do pokladny Obecního úřadu Drmoul.

INFORMACE K PLATBÁM V ROCE 2020

Druh
nádoby

80 l 1.080,- 2.040,-1.620,-

120 l 1.560,- 2.940,-2.280,-

240 l 3.000,- 5.580,-4.320,-

660 l 7.440,- 14.640,--

1100 l 10.800,- 21.420,--

1 x za 14 dní 1 x týdně
Kombinovaný svoz
Léto 1 x za 14 dní

Zima 1 x týdně

Četnost svozu


